

截至昨天15点,找到4名失联人员,清淤近3万立方米

驰援地震灾区,常州在行动

12月18日深夜,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,导致多人遇难。灾情发生后,整个救援过程以及后续安置一直牵动着常州人民的心。记者从中国安能二局常州分公司、常州市红十字会、常州市慈善总会等部门获悉,52名专业救援人员正在现场开展救援工作,截至21日15时已找到4名失联人员。常州市红十字会、常州市慈善总会在第一时间行动,开启爱心捐赠通道,将防寒物资陆续送往灾区,将来自常州各方的温暖力量传递到灾区。

牛志鹏 葛小林 陆文杰 陈云龙



中国安能二局常州分公司救援人员连夜开展救援工作 通讯员供图

务。据现场技术骨干李程远统计,截至12月21日15时,当前3、4、5号点累计泥石流清淤29180立方米,修筑应急施工便道120米、石料填筑100立方米,中国安能二局常州分公司协同搜寻到失联人员4名,其中4号点开挖清淤、人员搜寻工作已基本完成,现场抢险工作仍在紧张进行中。

常州市红十字会: 开启爱心捐赠通道

12月21日下午,现代快报记者从市红十字会了解到,常州广大爱心人士、企业、团体,第一时间捐献爱心,支援甘肃等地震灾区。溧阳市溧急应蓝盾救援服务中心筹集200床被子、200个床垫、2万只口罩以及围巾围脖等物资,日夜兼程驱车赶往灾区。常州二维暖烯科技有限公司主动联系市红十字会,向灾区捐赠价值约100万元的石墨烯直热式取暖器和石墨烯应急加热垫,随后,该公司紧急调整生产线,加班生产相关物资。12月21日下午,首批200台取暖器、300张加热垫通过安

能物流直接发往灾区。常州市钟楼区钟蓝救援队从储备救灾物资里,拨被子601床,被褥子605床,通过钟楼区红十字会发往甘肃省红十字会。

常州市红十字会发布了的捐赠热线和捐赠信息。

热线电话:0519-86670103

捐赠账户:常州市红十字会

开户银行:建设银行常州分行

捐赠账号:

32001628636052505883

常州市慈善总会开启了“驰援甘肃 抗震救灾”慈善募捐项目,截至21日17点,已有377人次捐款。

常州高校也开展应急资助行动。常州大学、常州工学院、江苏理工学院等各大高校全面摸排受地震影响的学生人数及其家庭经济状况,将出现经济困难的学生纳入资助范围。常州工学院和江苏理工学院还开启受灾学生临时资助通道,资助对象为甘肃省临夏州积石山县、青海省海东市和新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市因地震造成人员伤害或重大经济损失,导致家庭经济出现临时困难的学生。

常州救援队: 找到4名失联人员

中国安能二局常州分公司(应急管理部自然灾害工程救援常州基地,以下简称常州救援基地)第一时间启动应急响应机制,从青海羊曲训练兵工程项目部、山东泰安训练兵分队、常州救援基地迅速调集专业救援力量52人赶往受灾区域救援。

12月19日18时30分,他们中的第一批救援力量携带挖掘机、推土机、无人机、测绘仪、边坡雷达等装备26台(套)抵达震区,受领任务,全力展开救援。20日凌晨3时,抢险救援队员全部到达受灾区域。根据上级部署安排,常州救援基地主要负责青海省海东市民和县中川乡草滩村的救援任务。

草滩村距震中20公里,地震引发次生灾害泥石流,村里的房屋、路面均受影响,尤其是发生局部地砂涌,多人被埋。面对低温,尤其是夜晚气温骤降至零下16℃的情况下,救援人员连轴转,不间断开展开挖搜寻任

常州创意产业园: 构建数字文化生态,赋能高质量发展

12月20日,中国常州国际动漫艺术周数字伙伴生态链接大会在常州中吴宾馆举行,大会以“以数之名 眺望新时代”为主题,通过主题演讲、产业推介、项目路演等环节,分享发展成果,眺望数字文化创意未来图景。作为此次活动承办单位,常州创意产业园区邀行业专家、企业代表、优质项目等现场对接交流,共谋数字文化产业创新发展。

章宇虹 张敏

发力四大领域,打造数字化战略“常州名片”

作为常州全市数字文化创意产业核心集聚区,常州创意产业园区荣获国家数字娱乐产业示范基地、国家版权示范基地等“国字号”品牌8项,创造就业岗位1.5万个,每年营收近300亿元,致力于打造国家文化数字化战略的“常州名片”。

科技创新赋能文化产业数字化,创意产业园区在数字展览展陈、数字文旅体验、数字版权交易、数字创意内容生产等领域拓展新业态、新场景、新服务,构建了数实共生的产业发展格局。目前园区以赞奇科技、化龙网络、麦拉风等为龙头,培育了一批文化数字化特色品牌及产

品,累计设计开发数字内容产品超10000套,聚集核心内容粉丝5000万;以印象乾图、卓谨科技、有维文科等为代表,重点培育智慧展示、数字影视、MR互动、5G应用等文化科技交互式展览展示业态。以诗唯雅、化龙巷、欣禧电商、鸿图软件等为代表,发展以直播电商为代表的新模式,催生文化生产生活消费新业态。园区数字文化企业累计促成全国15省100余地区建设数字文化场景2000多个,为全球168个国家和地区超60万用户提供线上内容及技术服务。

产业能级提升,推动园区产业高质量发展

今年以来,园区通过产业能级提升、公共平台建设、营商环境优化

等多措并举,构建数字文化生态,赋能产业高质量发展。

产业是园区的灵魂,园区通过招商引资引智,今年招引落户产业链优质项目30多个,引进落户“龙城英才计划”项目5个,目前高新技术企业达70家,推动数字文化创意产业链拓链、集聚成势。

在公共平台建设和营商环境优化方面,园区盘活存量载体,有序推进园区联合共享办公项目建设,构建聚合商务楼宇办公、科创孵化器、共享办公、新媒体电商直播中心等多元载体。深化建设文化金融服务体系创新服务平台“汇云”、云渲染公共技术服务平台“渲云”、智慧园区管理服务平台“智云”等公共服务平台,围绕产业高度、服务深度和营商温度三个维度,推出“一月一主题”产业链服务活动,全年开展各类活动20多场。

今年以来,园区获评省现代服务业高质量发展集聚示范区、省级科技企业孵化器、省小型微型企业创业创新示范基地,全市首家江苏省工业设计示范园区。

来自常州,跨越2700多公里的温暖—— 503公斤爱心物资已查收

近日,一份特殊的包裹从常州顺丰青洋花苑业务部发出,跨越2700多公里,最终抵达云南省普洱市澜沧拉祜族自治县。普洱市澜沧拉祜族自治县当地学校和村寨村民,收到了来自常州经开区潞城街道青洋社区居民和爱心单位捐赠的冬衣冬被、玩具、书本等物资共503公斤。

据了解,12月7日,潞城街道青洋社区联合颐心社会工作站开展“温暖秋冬”新时代文明实践主题活动,收集衣物、书本、棉被等物资,向云南省普洱市澜沧拉祜族自治县捐赠,帮助山区儿童温暖过冬。青洋幼儿园、兴业银行常州经开区支行、中国移动常州分部、中国邮政常州分公司潞城邮局等爱心联建单位都加入到捐赠队伍中。

“一看到社区群通知,我就找出了孙女闲置的厚外套、雪地靴和玩具,希望能帮上忙,让山区儿童穿得暖一些。”家住青洋花苑的居民红霞拎着大包小包,和邻居们

掐着点赶来捐衣。

“外婆,我拿到捐赠证书了!”居民许瑞平牵着外孙女韦伊,捐出了几件棉服。“小孩子长个子快,很多衣服只穿了几次,通过公益活动捐给有需要的人,还能培养孩子爱心的意识。”许瑞平说。

捐赠摊位前,在老师的带领下,青洋幼儿园的小朋友们合力抬起一包包物资,亲手交给社区志愿者。“通过动员家长、教师等,我们总共捐助了15包物资,主要是图书和衣物,都是七八成新,想为山区儿童的阅读梦出份力。”青洋幼儿园教师王金兰介绍。

活动当天,捐赠处热情高涨,爱心涌动,志愿者们各司其职,对衣物进行打包、清点和装车。天气虽然寒冷,但丝毫没有阻挡大家献爱心的热情。

潞城街道青洋社区链接社会资源,搭起爱心桥梁,将城市居民的温度传递给千里之外的山区儿童,让他们在凛冬感受到暖意。

常景轩 陆文杰

溧阳市获批省知识产权建设示范(县域)

近日,江苏省知识产权局公布了2023年度江苏省知识产权建设示范(县域)名单,溧阳市榜上有名。

近年来,溧阳市全面推进知识产权战略实施,不断建立健全知识产权创造、运用、保护、管理体系,为知识产权工作开展打下了坚实的基础。截至今年10月份,溧阳市共有有效发明专利2762件,比上年底增加27.6%,每万人有效发明专利34.34件。溧阳市还积极组织江苏省溧阳高新技术产业开发区申报江苏省知识产权建设示范园

区并成功获批。

目前,自2022年江苏省知识产权面向县域、园区开展江苏省知识产权建设示范评定工作以来,常州市武进区、新北区、天宁区、溧阳市4个县域先后被评为江苏省知识产权建设示范(县域)。

下一步,常州市市场监督管理局(知识产权局)将继续做好试点示范工作提档升级,进一步推动知识产权与企业创新发展和产业转型升级深度融合,不断提升区域营商环境和创新水平,为全市高质量发展增添动力。

常市监 陈云龙

江南农商行华城支行:社保卡服务“零距离”

以三代社保卡为载体的居民服务“一卡通”已在人社领域实现全业务用卡,为进一步提升社保卡服务质量,加快推进三代社保卡的更换,充分发挥社保卡便民、利民、惠民的作用。

日前,江南农商行华城支行与金坛区人社局联合开展社保卡进社区宣传活动。

活动现场,工作人员给前来咨询的群众发放宣传资料,向群众详细讲解三代卡的功能,如何使用电子社保卡等问题。该行使用“社保外

拓制卡机”现场帮老人升级新卡并激活,做到“人人会激活、个个懂操作”,高效、便捷的服务,受到了现场老百姓以及人社局的一致好评。

下阶段,江南农商行将继续坚持以人民为中心的价值取向,不断提升普惠金融服务的广度与深度,与常州市各级人社部门加强沟通、紧密合作,不断创新、拓展人社服务“就近办”服务内涵和外延,促进服务品质和管理效能双提升。

蒋瑜 马英俊

金坛消防救援大队扫雪铲冰展身手暖心为民显担当

近日,金坛区迎来了大范围降雪,给市民的生活和出行带来了诸多不便。为及时消除安全隐患,保障市民的安全和便利,金坛消防救援大队全力开展冰冻雨雪天气铲冰除雪治理行动,用实际行动为市民办实事,传递温情。

期间,金坛消防救援大队提前谋划、科学调度,第一时间制定了铲冰除雪工作方案,布署了辖区消防站参与铲冰除雪行动并强调了工作要求。金坛经济开发区专职消防救援队前往白塔镇刘庄,尧塘专职消防救援队前往儒林镇中心幼

儿园,朱林专职消防救援队则前往朱林菜市场、朱林养老院,指战员们迅速出动,拿起各式扫雪工具进行除雪工作,为广大市民清出了一条条安全通道,确保大家的安全通行。在进行各类铲冰除雪的同时,金坛消防救援大队通过实地宣传的方式,对广大市民开展冬季防火宣传,科普消防安全知识,提高严寒天气下市民用火用电安全意识。

下一步,金坛消防救援大队将持续协助相关部门全方位做好此次强降雪的应急处置工作,保障辖区群众生命财产安全。

戴嘉琪